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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 14024/J der Abgeordneten Matthias Köchl, Freundinnen und Freunde 
nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Fragen 1 bis 7: 
 Welche konkreten Fristen sind für den österreichischen Einzelhandel für das Ende 

des zulässigen Verkaufs und das Ende der zulässigen Verwendung von Bisphenol A 
(BPA) haltigem Thermopapier vorgesehen? 

 Welche konkreten Fristen sind für den österreichischen Einzelhandel für das Ende 
des zulässigen Verkaufs und das Ende der zulässigen Verwendung von anderen 
bisphenolhaltigen Thermopapieren (z.B. Bisphenol S - BPS) vorgesehen? 

 Welche Projekte zur Vermeidung von (BPA-haltigem) Bonpapier sind im Zeitraum 
2018/2019/2020 geplant? Welcher Teilnehmerkreis ist dafür vorgesehen? Welche 
Institutionen werden die Projektleitungen übernehmen? 

 Welche Maßnahmen, Informationsinitiativen oder Projekte sieht Ihr Ministerium 
vor, um andere bisphenolhaltige (z.B. BPS-) Thermopapiere ehestmöglich durch 
andere Materialien zu ersetzen? 

 Welche informationsseitigen Maßnahmen sind vorgesehen, um den 
UnternehmerInnen die Bereitstellung elektronischer Belege als ergänzende, 
freiwillige Kundenoption zu erleichtern? 

 Welche technischen Maßnahmen (z.B. eine für alle UnternehmerInnen zur 
Verfügung stehende, kommerziell unabhängige E-Billing / E-Receipts Plattform) 
sind vorgesehen, um die Nutzung elektronischer Belege zu erleichtern und 
gleichzeitig den Datenschutz und die Wahlfreiheit der KonsumentInnen 
sicherzustellen? 
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 Welches Ziel (bitte um relative Angabe in % in Bezug auf den gesamten 
Einzelhandel) hinsichtlich einer Durchdringung von elektronischen Belegen im 
Einzelhandel strebt die Bundesregierung bzw. Ihr Ministerium an? 

a. Für2018 
b. Für 2019 
c. Für 2020 

 
Die vorliegende Anfrage betrifft keinen Gegenstand der Vollziehung meines Ressorts. 
Im Übrigen darf ich zu den Fragen 1 bis 4 auf die Ausführungen des Herrn 
Bundesministers für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft zu der 
an ihn gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 14025/J verweisen.  
 
 
 
 
 

Dr.in Pamela Rendi-Wagner, MSc 
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